KETUTEMU MOTOR

WINKLER - Nr.

100548

Anyaglista:

1 utmutaté + 2 sablon (160 g)

1 rétegelt nyarfalemez 275 x 130 x 8 mm
1 rétegelt nyarfalemez 275 x 130 x 6 mm
1 rétegelt nyarfalemezke 170 x 50 x 6 mm

O
g vid
/ [

1 rétegelt nyarfaléc 280 x 30 x 20 mm
1 polisztirollemezke 80 x 50 x 1 mm

4 szemes csavar 4/9

1 slllyesztett feji csavar M4 x 40 mm
1 hengerfeji csavar M4 x 30

1 hengerfejii csavar M4 x 16

2 anya M4

5 lemezcsavar 2,9 x 6,5 mm

1 sargarézhuively 5/4

1 manyag-tavtarté hively @ 8/4 x 20 mm
2 tavolsagtartd6 gummialatét

1 szilikontémlé di/s 3/1 x 20 mm

2 rugos érintkezd (sargaréz)

1 vilagité didda, piros

1 ellenallas 150 Ohm

1 gumiszalag 5/1 x @ 50 mm

0,5 m huzal, szigetelt

@ © @

Munkaleiras:

1.

Vagjuk ki az (A) sablont, jeldljuk ki a furatokat egy szurdarral nagyon pontosan a 8 mm-es rétegelt
nyarfalemezre (275 x 130 x 8 mm) és furjuk ki a lyukakat a rajz szerint. Minden & 1.5 mm-es furatot
csak 6 mm mélyen furjuk. (Hasznaljunk allvanyos furégépet beallithatd Utkdzdvel!) Kbssik dssze a
két kozéps6 @ 5 mm-es furatot két ceruzavonallal, vagjuk ki a rést lombflirésszel és csiszoljuk le egy
finom csiszolopapirral.

2. Vagjuk ki a sablonokat az (B), (C), (D), (E), (F), (G) és (H) részekhez, de a (C) és (D) részeket még
ne vagjuk le a (B) részrél. Rajzoljuk ki a (B+C+D) sablonokat pontosan ceruzaval a 6 mm-es rétegelt
falemezre (275 x 130 x 6 mm) és furjunk a belsejébe egy @ 3,5 mm-es furatot, hogy a
lombflirészlapot be tudjuk flizni.

Vagjuk ki el6szor a belsejét egészben, utana pedig a kérvonalakat. Csak ezutan flirészeljik le a (C)
és (D) részt a (B) részbdl. Figyeljink a lombfiirész fuggdleges tartasara!

3. Az (E) forgattyus tengely és a (G) dugattyu a kivagott belsd részekbdl készlilnek; az (F) hajtérud és a
(H) gyujtégyertya pedig a mellékelt falemezkékbdl (170 x 50 x 6 mm).

Ezutan csiszoljunk le minden vagasi fellletet, sarkot és élet egy finom csiszolépapirral alaposan.
Furjuk ki a furatokat az (E), (F) és (G) részekbe a rajz szerint és sullyesszik az (E) rész @ 4 mm-es
furatat az egyik oldalon a sullyesztettfeji csavarnak. Ezutan ellenérizzik, hogy a (G) dugattyu a (B)
részben lazan le és fel mozgathato-e.

4. Mielétt felragasszuk a (B), (C) és (D) részeket, lakkozzuk le ugy, hogy a hatoldaluk lakkmentes
maradjon. Lakkozzuk le az (E), (F), (G) és (H) részeket is. Hasznaljunk erre a célra akrilfestékeket
vagy lakkfilctollat.

5. Enyvezzik a (B), (C) és (D) részeket az (A) alaplap elejére - vagyis arra az oldalra, ahol nincsenek
@ 1,5 mm-es furatok. Szoritsuk sziikség esetén a (B) részt néhany ragasztdcsipesszel, mig az enyv
megkot. Figyeljunk arra, hogy a (G) dugattyu a hengerben kdnnyen mozgathaté legyen.

6. Flrészeljunk le az egyik rétegelt nyarfalemezbdl (280 x 1 darab:

30 x 20 mm) két, egyenként 130 mm hosszu lécet (1). :
Csiszoljuk le és enyvezziik a talpként az (A) meg (B) @16 mm
lapokra. S5

7. Rajzoljunk korzével harom kort a polisztirollapocskakra @ 2 darab: @4

(80 x 50 mm), furjunk a kézeplikbe egy-egy J 4 mm-es 2 4 % 30 mm

lyukat és vagjuk ki egy olléval.
-1-

copyright Winkler Iskolaszer Kft.
www.winkleriskolaszer.hu



8. Hajlitsuk meg a két, (J) meg (K) sargaréz rugos érintkezét

10.

egy elektronikai fogdval pontosan a kévetkezé rajz
szerint, egyel6ére csavarozzuk két 2,9 x 6,5 -0s
lemezcsavarral az (A) lap hatoldalara.

hatoldal

__/\_/ vilagito dioda - LED

Rugos érintkez6t meghajlitani! L@Tj

-/ ® Csatlakozokat
® e

meghajlitani!

ovatka

Csavarjunk be kb. félig két tovabbi lemezcsavart a fol6tte
levé két furatba. Tekerjuk ezutan az ellendllas (150 Ohm)
csatlakozohuzaljait az 6ramutatd haladasanak iranyaba a
csavarok koré.

Hajlitsuk be az LED csatlakozdkat és nyomjuk a vilagito
diodat ugy a felsé & 5 mm-es furatba, hogy a plusz
csatlakozas (+) felfele mutasson. Tekerjlk a csatlakozokat
ismét a két lemezcsavar koré és huzzuk meg a csavarokat.

. Csavarjuk a négy szemes csavart rajz szerint az eléfurt

lyukakba és nyissuk szét a két als6 csavart egy elektronikai
fogéval. Helyezziink be egy 4,5 V-os laposelemet, rogzitsiik
a mellékelt gumival.

Készitslnk el6 két egyenként 25 cm-es huzalt, csupaszoljuk
le a végeket kb. 10 mm-en és rogzitsik a két oldalso
szemescsavarra. Hajlitsuk a felsé huzalvégeket az
oramutaté haladasanak iranyaba a két lemezcsavarra,
ezutan huzzuk meg a csavarokat. Figyeljunk arra, hogy a
két, (J) és (K) rugos érintkezé kb. 1 mm tavolsagra legyenek.

Felezzik meg a szilikontdml&t, nyomjuk ezt a
két tomléhavelyt az elem polusaira és
csiptessik a csatlakozéhuzalokat ra. Figyeljink

a polusokra, mert ha helytelen, akkor a M4-es

vilagitédioda nem mikodik. Ha a rugés
érintkezdket 6sszenyomjuk, akkor az LED
vilagit.

Helyezzuik be a sargaréz huvelyt hatulrdl gumialatét
az (A) alaplap @ 5 mm-es also6 furataba.
Most régzitsiik az (E) forgattyus

tengelyt, az (F) hajtokart és a (G) @

dugattyut a rajz szerint harom csavarral,

harom polisztirolkoronggal, két anyaval

és ket gumialatettel az (A) alaplapra. tekercs
A csavarokat ne huzzuk meg nagyon,

hogy a részek mozgathatéak 1=
maradjanak. Csatlakoztassuk a 4,5 V-os gumialatét
elemet és hajtsuk meg a kurblival. Az

LED mindig a dugattyu felsé holtpontja

elétt fog kigyulladni = inditani.

E

copyright Winkler Iskolaszer Kft.
www.winkleriskolaszer.hu

M4 x 30

...... ittt |

\

polisztirol-
korong

dugattyu

R e

M4 x 16



A KETUTEMU MOTOR

Az els6 hasznalhato kétutemU motort 1879-ben
gyujtogyertya fejlesztette ki Carl Benz. A kétlitem(i elnevezés
azt fejezi ki, hogy a szivas, a s(rités, a
terjeszkedés és a kipufogas két Gtemben (két
dugattyu Ioket) torténik.

A kétutemid motorok benzin-olaj keverékkel

henger - dugattyu

— 1 Kipufogo- mﬁkédr)ek (1:25 vagy 1:50).,
tulfolyocsé E csatorna A hozzaadott olaj a forgattyus tengely, a
- 1 smis dugattyu és a hajtokar kenésére szolgal.
hajtokar I, is(;r’;])?r;a Manapsag ezeket a motorokat mopedeknél
és kisgépeknél (pl. lancflrész) hasznaljak.
Logattyu!- dugattyd Eléonyok: Nagy teljesitmény, egyszeri felépités,

kevés elem, alacsony gyartasi koltség, kis suly

Hatranyok: Benzin-olaj keverékkel mikodik;
rendkivul magas karosanyag kibocsatas a
kipufogdgazakban

1. UTEM - szivas és siirités

A dugattyu felfele mozdul és a felszivott benzin-
leveg6 keveréket 0sszesUriti a hengerben. Az
alulnyomas hatasara a forgattyuhazba bearamlik
a friss keverék.

Amikor a dugattyu fent van, a gyujtégyertya a
sUritett keveréket langra lobbantja.

2. UTEM - munkavégzés és kipufogas

A gyuijtas utan létrejott robbanas a dugattyut
lenyomja - a motor dolgozik.

Amint a dugattyu majdnem leért, akkor az atéomié
nyilason friss keverék jut be a hengerbe. A friss
gazak kinyomjak a kipufogdn az elégett gazakat
a hengerbdl.

-3-

copyright Winkler Iskolaszer Kft.
www.winkleriskolaszer.hu



6 mm-es rétegelt lemez

215
% +
215
@5 EB
Figyelem:
Minden @ 1,5 mm-es 4 4
furatot csak kb. 6 mm- 215 21,5
en mélyen furjunk!
4

Rést
kifGrészelni!

@5
4
@15
SABLON (A)
(hatoldal)
%5
(sargarézhuvelyt ide
behelyezni!)
4 4
215 21,5

- = = = = e e e i e m e e m i dm em e e mm e e e = e e e = e = — =

Az (I) részt ide ragasztani!

CopyTigRt WINKIeT TSKoTasZer KTt
www.winkleriskolaszer.hu



6 mm-es rétegelt lemez

Egyik oldalt
sullyeszteni!

23]
@35

®

SABLON

Az (I) részt ide ragasztanil!

-5-

copyright Winkler Iskolaszer Kft.
www.winkleriskolaszer.hu





